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ЕЛЕКТРОННО-ТЕХНІЧНИХ СИСТЕМ У ПІДГОТОВЛЕНОСТІ СТРІЛЬЦІВ
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Вступ. Підготовка стрільців передбачає застосування електронно- технічних систем 
(ЕТС), які спрямовані на удосконалення спеціальних якостей (витривалості, сили) та сторін 
підготовленості (технічної, тактичної, психологічної) [1, 2, 3, 4]. Наукові пошуки спрямовані 
на виявлення сучасних підходів до використання комплексів під час підготовки спортсменів. 
Збільшення технічних можливостей цих систем допоможе отримати додаткову інформацію, 
яка характеризуватиме рівень підготовленості стрільця, що дасть змогу у майбутньому по-
зитивно вплинути на слабкі ланки.

Мета –  встановити інструментальні та інформаційні компоненти електронно- технічних 
систем та критерії аналізу підготовленості стрільців.

Методи: теоретичний аналіз і узагальнення наукових, методичних матеріалів та даних 
мережі «Інтернет», документальний метод.

Результати. Сучасні умови змагальної діяльності вимагають застосування новітніх тех-
нологій та засобів для підготовки висококваліфікованих спортсменів [5]. Використання ЕТС 
у навчально- тренувальній роботі характеризується збиранням певних характеристик про 
стрільбу спортсмена, які відображаються за їх допомогою. Згодом отримані характеристики 
аналізують та впроваджують у практику за допомогою засобів удосконалення підготовки 
стрільців. На нашу думку, такий збір інформації про спортсмена має будуватися завдяки 
системному підходу та базуватися на основі аналізу системи «стрілець –  зброя –  результат» 
за наявними у ній причиново- наслідковими зв’язками (рис. 1) [7].

Наявні ЕТС (SCATT, NOPTEL) у своєму арсеналі мають обмежену кількість ефективних 
інструментальних та інформаційних компонентів, тобто характеристик, якими в цей момент 
володіє спортсмен, а саме рівень підготовленості стрільця, що демонструється результатом 
змагальної діяльності. Наприклад, до таких компонентів ЕТС належать: загальні дані, траєк-
торія руху зброї (різні ділянки підсвічуються різними кольорами), результат влучання, часові 
параметри, повтор стрільби й різні графіки (часовий, відхилення від центра мішені, зсувів, 
швидкості прицілювання та інтервали між пострілами).

Рис. 1. Компоненти системи «стрілець –  зброя –  результат»
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Уточнення критеріїв контролю електронно-технічних систем у підготовленості стрільців

Жоден із зазначених компонентів не здатен відповісти на головне запитання, яке ставить 
перед собою тренер, – «Чому?». Для того щоб віднайти відповідь на нього, потрібно володіти 
повною картиною рівня підготовленості і можливостей спортсмена. На жаль, наявні ЕТС дають 
лише часткову інформацію для подальшого аналізу та усунення помилок під час спортивної 
підготовки спортсменів, хоча розробники цих систем запевняють, що вказані компоненти є 
ключовим щодо удосконалення підготовленості стрільців.

Для того щоб покращити підготовку спортсменів у стрілецьких видах спорту, потрібно 
погодити наявні можливості ЕТС із сучасними вимогами спорту, які стоять перед учасниками 
змагального та навчально- тренувального процесу.

Висновок. Зроблено спробу переглянути наявні критерії аналізу електронно- технічних 
систем підготовленості стрільців, а саме їх інструментальних та інформативних компонентів. 
Використання додаткових інформативних компонентів аналізу створить можливість вчасно 
виявити помилки, які роблять спортсмени, що теж надає можливість швидко вносити корекції 
у підготовку в межах навчально- тренувального заняття.
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